

Avstralski delavci še niso postali sužnji

Britski kapitalisti se pritožujejo zaradi njih "poželjivosti". Belopoltni delavci bi radi za menjali z zamorskimi.

Sydney, Avstralija. — Vplivni britski kapitalisti se pritožujejo, da avstralski belopoltni delavci niso dosti pohlevni in zahtevajo previsoke mezde in previsok življenjski standard. Te tožbe kapitalistov imajo svoj namen. Zagovorniki britskega kapitalizma in imperijalizma menijo, da bi morali vladati Avstraliji iz londonskih uradov britskega imperija in da bi jo morali poplaviti z zamorskimi delavci, ki bi delali za nizke mezde, da bi kapitalisti imeli toliko večje dobičke.

Sir William Davies se pritožuje, da so avstralski delavci zelo ekstravagantni in nasprotni uvednjam zamorskih delavcev v Avstralijo. Sira George Buchana pa zopet čevlji žulj drugje. On meni, da avstralski delavci zahtevajo maksimalno mezdo za minimalno delo. On obzaluje, da se avstralski delavci še niso poznali na stopnico kulijev.

Tako javkajo ti gospodje, ki so še malo dela izvršili v korist človeške družbe, ker se jim zdi, da bi morali kapitalisti imeti še večje dobičke, da bi še potratnejše živeli.

Res je to, da se avstralski delavec ne da izkoriščati, ako le more zabraniti izkoriščanje. Ravnotako ne bo avstralski delavec izvršil preveč dela za mezdo, ki jo prejema. Res je tudi, da avstralski delavec zastavka, ako ga misli podjetnik preveč izkoristiti v svojo korist. Vprav ta vrnost avstralskih delavcev proti kapitalističnemu izkoriščanju, je dostikrat služila delavcem za zgled v drugih krajih, če so bili omahljivi. Tako čvrsti in odločni bojovníki za svoje pravice, kot so avstralski delavci, bi morali biti delavci po vsem svetu.

Revni in ukaželjni ameriški potniki na vzhodu

Potovanje postaja vedno bolj otežkočeno. — Bogati ljudje vedno manj podpirajo svoje rojake. — Potovanje po Daljnem vzhodu je precej varno.

San Francisco, Cal. — Frank Buck se je vrnil s potovanja po Daljnem vzhodu in otokov v Tihem in Indijskem oceanu. Buck je lovec na glasu za lovenje in krotenje divjih živali, ki imajo svoj dom v džungli. On trdi, da so pristani polni siromašnih ameriških potnikov, ki jih on imenjuje "bume". On pravi, da je leta in leta bivat in potoval v vročem pasu Azije in njenih otokov, pa ni videl še toliko teh ameriških potnikov brez sredstev, kot na zadnjem potovanju po svetovni vojni.

Na zadnjem potovanju jih je našel povsod: v pristanih, v notranjih mestih in celo na meji džunglje.

Med temi potniki je največ mladenčev z učilišč in univerz, ki si z delom služijo svoj kruh, da dovrše svoje potovanje okoli sveta. S tem potovanjem žele dokončati svojo izobrazbo in znanje. Kadar seveda ne dobe dela, morajo prosjati.

Bogati Američani, ki so naseljeni v teh krajih, imajo vedno manj simpatije do teh potnikov, ki nimajo navadno centa v svojem žepu. Ameriško društvo v Singapuru je zaključilo, da ne da nobenemu več podpore.

Buck nadaljuje, da postaja potovanje po vzhodnih deželah, ki so jih razdale revolucije, vedno bolj varno. Buck je pač prepotoval Azijo devet in tridesetkrat, ko je iskal redke rastline in divje živali. On izjavlja, da je potovanje povsod varno, razen na Holandski Novi Gvineji in v nekaterih krajih Bornaja, v katerih žive kanibali.

IZ PRIMORJA

"Gorazd". Ime Gorazd je hotel dati svojemu otroku Viljem Modrijan v Trstu. Na municipalni poslujoči uradnik ga je zavrnil in zadeva je prišla pred sodišče, ki je dalo prav uradniku. Sledil je priziv in razsodba prizivnega sodišča potrjuje ono prvega sodišča. Svojo motivacijo podpira prizivno sodišče zelo na široko, v glavnem pa izvaja, da je vztrajanje očeta pri slovenskem imenu Gorazd političnega značaja, kar je zlasti v sedanjem zgodovinskem trenutku nedopustno. Videmski prefekt je razposlal razsodbo vsem slovenskim občinam. Sprejeti in vpisati se ne sme nobeno slovensko ime.

Napadalec na fašistovskega tajnika v Doberdolu pred sodiščem. Dne 31. decembra je bil, kakor trdi obtožnica, napaden fašistovski tajnik in učitelj v Doberdolu Jos. Ramanelli, ko se je vračal domov. V Trzinu se je vrnila radi tega kazenska razprava in obsojena sta Lovro Radečič na 3 mesece in 10 dni zapora, Fran Fabor na 1 mesec pogojno, Semolič in Stanič sta bila oproščena.

V Tolminu je umrl Ivan Gabršček, gostilničar, znan pod imenom "Podšolar".

V Kobaridu je prišel nekoč 36-letni italijanski trgovec Sigura iz Mantove in se zaljubil v neko 13letno slovensko mladenko, Marto po imenu. Dekletu je ugaljalo laskanje Italijana in neki dan sta izginila. Starši so iskali svojo hčer in jo končno našli v hiši Sigure nekje na Beneškem. Sigura je moral pred sodišče v Gorici. Tam je zatrjeval, da ima deklico rad in da jo je odpeljal iz Kobarida samo zato, da jo poroči. Vedel pa je, da bi njeni starši tega ne dovolili. Sodniki so ga poslušali, končno pa obsodili na 10 mesecev zapora.

Kako postopajo z vojnimi invalidi. V Kojskem v Brdih se predstavil pregledovalni komisiji invalid. Po površnem pregledu so gospodje rekli, da je mož zdrav in ne bo več dobival pokojnine. Reče se je trdil, da bi zopet dobil pokojnino, pa vse zaman. Te dni je podlegel svoji vojni dobljeni bolezni, katero mu je obteževalo še pomanjkanje. Nesrečnik je Anton Markočič iz Kožbane.

NAROČITE SI KNJIGO "Avstralski Slovesni"

Kaj so sanje?

Schopenhauerjeva šola razlaga zagonečko sanj romantično, dočim skuša postaviti italijanska psihološka šola, čije rezultate je zbral v zanimivem monografu de Sanctis, sanje na fiziološko bazo, Freudu, ki vidi smisel sanj v simboliki, je to duševno stanje človeka nekaj podzavednega. Njegovo naziranje je zbudilo med psihologi mnogo zanimanja. Nastalo je mnogo novih teorij, polemik in razprav, ki jih pregledno in objektivno kritizira v svoji knjigi "O simboliki sanj" nemški učenjak dr. Normann.

Nova biologija govori često "o pameti snovi", kar pomeni, da ostane vse, kar se je kdaj dogodilo, v živni materiji, bodisi v duševnem ali fizičnem oziru, kot spomin tudi v poznejšem življenju te snovi. Ti spomini, zapopadeni v podzavesti, se pojavljajo kot vidni simbol največkrat v sanjah. Eksperimentalno lahko to dokažemo na hipnotiziranem človeku, ki mu sugeriramo, o čem naj sanja. Če pa pove taka oseba svoje sanje, ko se je že prebudila, lahko ugotovimo, da so bile sanje v skladu s simboli, ki jih je psihanaliza za gotove slučaje že ugotovila. V človeških sanjah prevladujejo večinoma želje in hrepenenja. Baš najskrivnejše želje se v sanjah največkrat izpolnijo. Po Freudu so take skrivne želje večinoma erotičnega značaja. Zaznava konkretnih pojavov — znanih oseb, živali, krajev, predmetov itd. — v sanjah nastane na tri načine. Ali telesno, če reagirajo sanje na razdražene živce, ali psihilno, ko se pojavijo v sanjah vtisi prejšnjega dne, ki figurirajo v sanjah večinoma kot sekundarni pojavi.

ali pa na ta način, da vplivajo na postanek sanj vtisi iz detinstva ali pa iz atavističnih nagov. Samo takozvane strahotne sanje nimajo nič skupnega z željami in nadami, ker so samo v sanjah končano duševno stanje, ki se ni moglo povzem iz živeti, ko človek še ni spal.

Če analiziramo sanje, vidimo, da se pojavljajo v njih izvestni tipi: zelo često sanjamo o tem, da letamo po zraku ali pa plavamo brez posebnega napora daleč tja po morskem gladini, da hodimo z lahkim koraki po znani pokrajini, ne da bi čutili tal pod seboj, da občujemo v družbi, da pademo z okna, da koga ubijemo ali pa govorimo s človekom, ki je že davno umrl. Vse te sanje pričajo o primitivizmu prirodnega človeka ali deteta. Kolikor je udeleženo v sanjah naše moralno prepričanje, vpliva vedno tako, da spreminja prvotno duševno oblikovanje, da ta proces prikriva in zavija v simbolčno obliko, da ga torej deloma osvobodi prirodne brutalnosti. Dočim skušamo vse slabe misli pred spanjem izbrisati vsaj iz zavesti in se nam to deloma tudi posreči, je v sanjah to večinoma izključeno. Da bi se pa razmah teh držnih želja in hrepenenj nekoliko ublažil in omejil, zato skrbi naša moralna kultiviranost, ki vse te podobe, izvirajoče iz naših prirodnih želja, spreminja in ublaži v simboliko.

Psihološko so zanimive častihlepne sanje. V takih sanjah se najbolj uveljavljajo lastni "jas". To zavest, da stoji visoko nad vsem drugim "jas", nadomestuje često v sanjah druga, nam čisto neznanca oseba, kar je dokaz, da se je zelo težko zavedati lastne misli kot lastne in da je to kompliciran problem civiliziranega človeka, kateremu prirodni

človek še ni kos. Posebno pozornost zbuja tudi takozvane telepatske sanje, ki so zelo prijetne. Če sploh eksistira kaka telepatska ali vpliv duše na večje razdalje, je ta pojav doleje omejen na neznatno število ljudi, ki jih je naroda obdarovala s posebno duševno strukturo. In baš te osebe govore o takozvanih proroških sanjah. To trditev je treba vzeti zelo skeptično. Mogoče je, da se pri individualno silno razvitih ljudeh železne volje često izpolni to, o čemur so sanjali, toda to se je zgodilo samo tedaj, če je bila njihova volja dovolj silna, da sama realizira hrepenenje, ki se je pojavilo v sanjah.

Iz sanj lahko zanealjivo izverno marsikako intimnost človeškega privatnega življenja, ki bi jo dotični sicer pod nobenim pogojem ne izdal. Mnogim so sanje prava šiba božja. Le pomislite, kaj vse se lahko pripeti možu, ki sanja kraj žene o svojem samskem življenju in pripoveduje o grehih iz mladosti, ne da bi vedel, da ga žena posluša. Tudi ženi se lahko pripeti, da pove v sanjah možu nekaj, kar mu sicer skrbno prikriva. In takih nearečnih duš, ki odkrivajo v sanjah svoje najskrivnejše koticke, je med nami mnogo. Najbolj žalostno pri vsem tem je pa, da ni ne zdravnika, ne lekarstva, ki bi take usodne sanje preprečilo.

Iz Sofoklejevega življenja je znano, da je sanjal nekoč, kako spolno občuje s svojo materjo. Psihoanalitik izvaja iz tega postanek tragedije, ki jo je zapustil človeštvu Sofokles in v kateri opisuje vso groso tega greha. Če hočemo na podlagi sanj razmotrivati psihanalizo, moramo izvedeti, kaj je sanjala ona in leta oseba večkrat zaporedoma. Šele iz duševnih prosevov, ki so tudi dotičnemu, kdor pripove-

daje svoje sanje, namani, lahko pojasnimo pomen sanj. O tem problemu je razpravjal pred Freudom prof. Thomayer. Toda psihanaliza je samo za preizkušene roke, ker odpira često tako duševne prepade, da lahko spravi neizkušenega človeka pogled vanje iz ravnotežja. Res je, da so sanje, v katerih vidimo često simbol lastne usode kot začetek in podlaga duševne analize, zelo važne in da nimamo drugega silnelega pripomočka za spoznavanje človeške duševnosti. Lahko bi se strinjali s Hebbloom, ki je nekoč izjavil, da je človeška duša čudovit tvor in da so arhidiče vsoga njenega zagonetnega snovanja sanje.

Protitalijanske demonstracije v Nemčiji.

Berlin, 22. febr. — V Monakovem in Frankfurtu so včeraj slavili obletnico Andreja Hoferja, tirolskega vstaškega voditelja, katerega so Francosi usmrtili za časa Napoleona leta 1810. Proslava je bila obenem velika demonstracija proti Italiji radi potlačevanja Nemcev na južnem Tirolskem. Berlinska vlada je zelo nervozna radi teh demonstracij.

Velika poštna tatvina. V Utahu v Srbiji je bila izvršena te dni velika poštna tatvina. Poštni sprevoznik je neopašeno izmaknil poštno vrečo s vsebino 96.000 Din. Poštnemu upravniku se je kmalu posrečilo priti tatu na sled. Sprevoznik je bil aretiran in je tatvino že prinal.

Pomiloben župnik. Župnik v slavonski Slatini, Stjepan Lami, katerega je sodni stol v Osijeku zaradi onečiščenja šolskih deklc obsojil lani na tri leta težke ječe, je bil te dni pomiloben s kraljevim ukazom.



Pojdite kamorkoli, vedno boste dobili sveže dokaze, da Chesterfield's neprestano kade može, ki pozna je dober tobak

Chesterfield



Chesterfields izdeluje Liggett & Myers Tobacco Company

V INDIJI SLUŽI BAMBUS ZA IZDELOVANJE LESNE KAŠE.

Philadelphia, Pa. — William Raitt poroča, da so izumili proces za izdelovanje lesne kaše iz bambusa. Iz te lesne kaše izdelujejo prav dober papir.

Raitt je namreč uradnik biroja, ki ima nalogo, da študira, zakaj se da vporabiti les in trave iz indijskih gozdov. To preiskovališče se nahaja v Dehri Dunu v Indiji.

Raitt pravi, da so pred njim stala tri važna vprašanja, katera je bilo treba rešiti, da se lahko bambus vporablja z dobičkom. Najprvo je bilo treba iznajti proces, ki znižuje stroške beljenja pri pretvarjanju bambusa v lesno kašo. Drugič je treba znižati množino kaustičnega luga za izpremenitev bambusa v lesno kašo. Tretjič je bilo treba znižati stroške, da se sirov material pripravi do vrenja. To se je izvršilo po raznih preiskovanjih in prihranek pri izdelovanju lesne kaše iz bambusa zdaj znaša dvajset odstotkov. Kapitalisti se bodo seveda poslužili tega odkritja, da pomnože zopet svoja premoženja.

OKLEPNI TELOVNIK MU JE REŠIL ŽIVLJENJE.

East St. Louis, Ill. — Walter Vincent je sledil avtu, ki je pihitro vozil. Nepričakovano so pa bili nanj oddani štirje strelji, ki so vsi zadeli. Policaj je imel na sebi oklepni telovnik. Kasneje je pokazal, kje so ga zadele kroglice. Ena kroglica ga je zadela na takem mestu, da bi bil smrtno zadet, da ni imel na sebi oklepnega telovnika. Na telovniku je bilo dobro poznati, kje so kroglice zadele in zdrsnile po oklepu.

Zlikovci, ki so streljali na policaja, so ušli.

Nov teror v Bolgariji.

Atene, 22. febr. — Iz Sofije poročajo, da je vlada odkrila nove komunistične zarote. Mnogo oseb je bilo aretiranih.

Panzalos izganja nasprotnike. Atene, 22. febr. — Bivši ministri predsednik Kafandarid je bil včeraj interniran na otoku Santorin.

Francis Berk:
Pes v javnem lokalu
(Idila.)

Nočni lokal je bil prenapolnjen. Pod nizkim stropom je plaval zelenkast dim od cigaret, šumna godba je glasila razgovor. Po praznem parketu med o-misjanjem je plesalo par parov.

"Da gospod; ljutomercana. Ali, pes v javnem lokalu..." Gospod Zajec ni našel takoj besede in ko jo je našel, je dejal: "Mar vam je na potu?"

litim neuspehom kakor pre-
nja.
"Policijski predpis, gospod."
"Meni so marji policijski pred-
pisi!"

"Prosim, peljite psa v garde-
robo."
Gospod Zajec se je hotel raz-
huditi čez mero, ko pa je zagle-
dal nešen obraz in prosoče oči,

stalih elementov, to je zaenkrat
postranako vprašanja. Kdo si bo
po tej ugotovitvi upal še dalje
zagovarjati teso, da je naša
zemlja edina srečnica med ne-
šetimi planeti, planeti in a-
steroidi, da je naš planet edini,

PRODA SE-HISA
in akter zemlje, štirisoobna
dve kleti, raznovrstno sadje
drevje, 170 trt, belo in črno
grodje. Dobra studenčna voda
blizo dveh železniških postaj,

Dvanajst let v samostanu

Škafelj Joseph McCabe, bivši frančiškan in profesor v
seminarju. Prevel A. E.

Ko vizitator iz Rima dokonča svoje obiske
po provinci, povabi člane višjega samostanskega
koncila (ali definitorje) v samostan, kjer
bodo volitve. Predstojniki ali gvardijani različnih
samostanov pošljejo svoje resignacije skupno
s listavo in podpisli vseh redovnikov (če jih mo-
raje dobiti) da so dopolnili svojo nalogo, kakor
morajo tudi navesti ves račun svojih po-
služij. Gvardijani sami se sestanejo naslednjega
dne in izvolijo v tajnem glasovanju novega
provincijala in koncil petih definitorjev. Gvar-
dijani se razidejo, na kar novozvoljeni koncil
imenuje nove gvardijane in njihov pomočnike.

To je čudovita teorija volitev. Že prej kot
se vrše častite priprave k svetemu duhu, je
praktično vse završeno, kajti po samostanih
ne vlada volina demokracija, temveč pravca
oligarhija. Skupina starejših in zmogljajših
menihov sestavi takozvan "definitorium", kar
da menihom dovolj razumeti, koga imajo po-
novno ali nanovo izvoliti in kdo bo nanovo i-
menovan od gvardijanov. (Sledede je izrpek iz
pisma nekoga samostanskega predstojnika, ki
ga je pisal drugemu s toženjem: "Skušajo me
prirediti, da storim nekaj, kar mislim, da ne
bo pošteno napram mojemu nasledniku, toda
jaz ne bom izvršil ničesar, kar smatram za hu-
dobno in nepravično napram nasledniku. Hu-
dobno rečem radi tega, ker za tako smatram,
ko gvardijani pošljejo darove svojim predstoj-
nikom, samo da bi se jim prikupili, kar pa ime-
nujejo papeževske hule za goljufijo in kot tako
prepovedujejo. Tako početje pa sem odrekel,
čprav so mi zagrozili, da bom plačal za to. Po-
vedal sem jim ponovno, da se bojim samo bo-
ga in pa svoje vesti." Zal pa je malo tako po-
štenih, trdnih in vernih kakor je bil pisec na-
vedenega pisma. — V drugi listavi ravno tega
spisa pisatelj pristavlja: — Ker je pisec dotič-
nega pisma zdaj mrtev, lahko povem, da je bil
to frančiškanski o. Jariath, pismo pa je pisal
meni ravno nekaj tednov prej kot sem slekel
kuto.)

Pri volitvah se čisto pojavi tudi mal odpor
enega ali dveh mladih radikalcev in včasih ka-
kega novega aspiranta, ki hoče v samostanski
svet, pa le redkokdaj pride do sprememb. Stari
definitorji so takorekoc gotovi ponovne vo-
litve in še večer pred prihodom volilcev določi-
jo vsa imenovanja, pri čemer se ne poslužujejo
nikakega drugega duhovnega vpliva kakor ti-
stega s cigaro ali pa kozarcem šnopsa.

prej, province so pa razdeljene v struje, katere
vodijo razni kandidati. Mnogim menihom so
taka početja zaporna, dočim se jih drugi poslu-
šujejo brez srasnja.

Ce upoštevamo ta dejstva in poleg njih še
zavisti, ki pride kot naravna posledica radi pri-
dig, spovedovanja in splošnega cenjenja me-
nihov od strani ljudstva, računemo, da je živ-
ljenje v samostanih vse kaj drugega kot ne-
belska enolichnost. Odprti boji se pojavijo red-
ko, ampak napeti odnošaji med nasprotniki in
njih pristajali se čisto pokaljejo v izrazih pri
razgovorih in na konferenci. Dejstvo je, da ne-
prestanu sumničenje včasih vodi do zelo nena-
vadnih pojavov. Na ta način se mi je neki to-
variš zdel, da je v zelo neudobnih odnošajih z
večjim številom fratrov in eden izmed njih mi
je povedal čudno zgodbo. Vstopil je v celico
med fratrovo odsotnostjo ter našel samokres,
katerega pa je uničil. Rekel mi je, da je dotič-
nik celo imel posebno ključavnico za vrata svo-
je celice ponoči, ker navadno ključavnico vedno
lahko odpre predstojnik s svojim ključem. In
frater, za katerega je šlo, je bil visoko cenjen
predstojnik in duhovnik.

Poleg triletnih volitev, ki se imenujejo
"poglavje", je "pol poglavja" vsakih osemnajst
mesecev, v katerem tudi pride do številnih
sprememb. Vsekakor fratri po večini ne cenijo
realističnosti, ki jim je na ta način nudena, ker
kmalu se zgodi, da so imenovani v kake neza-
šaljane mislije. A tudi brez volitev se čisto
lahko zgodi frateru, da dobi nalogo preseliti se
v drug samostan. Za ta slučaj navajajo slav-
ljenega meniha Dun Scotusa, ki je prejel naro-
čilo, da se mora preseliti iz Pariza v Koln, a je
bil v istem času odsoten od Pariza. Takoj se je
podal po v Koln, ne da bi se vrnil k svojim
bratom po slovo. Moderni menih ni tako nagel.
Kakor določajo zakoni, mora v svoji "pokorščin-
i" v tleh dneh po premeščenju biti na svojem
novem prostoru. Tako ima frater dovolj časa,
da zbere skupaj svojo prtljago (vzlic zaobljubi
ubojstva ima namreč gotovo količino osebne
lastnine) in tudi čas dovolj za slovo od svojih
pobožnih častilk.

Tu ni treba več navajati, da se ne podaja
menih na pokovanja peš, kakor je ustanovitelj
frančiškanskega reda nameraval. V samostan-
skih postajah je določilo, ki prepoveduje ježo
in vožnjo (riding) pod smrtnim grehom. Menih,
ki to tolmajši, pa pravijo, da se to določilo
ne tiče modernega prevozanja z vlakom in avto-
mobili, katerega Frančišek Asiatski ni poznal.
Večinoma menih še trdi, da je jahanje na ko-
nju strogo prepovedano, to se pravi, jahanje
na kopitarjih, katerih meso smo v Belgiji tako
pogosto jedli. Osel in kamela ne smeta biti brez
potrebe obložena s menihom, a za vožnjo na ladji
menih po samostanskih postajah tudi ne sme
plačati voznine. Železnica je predmet najtrše-
ga teoretičnega spora, a vsi menih se strinja-
jo, da se smejo posluževati vlaka, kadarkoli je
potrebno, kar je vsekakor prijetna rešitev.
Dejstvo je, da si angleški ali ameriški menih
najame kočijo in takal, na da bi pomislil na sa-
mostansko prepoved. Menih ima najmanj en-
krat v tresh letih dopust, praznik dveh ali tresh
tednov, katerega prebije na deteli ali ob morju.
Svoje domovine vendar ne more zapustiti brez
dovoljenja iz Rima.

(Dalje prihodaj.)

Živa bitja na Marsu

Verjetno, pravijo ameriški
astronomi.

Poldrugo leto je preteklo od
takrat, odkar je bil naš brataki
planet Mars v največji bližini
zemlje. Sto in stotine teleskopov
je bilo tedaj naperjenih na veliko,
ognjenorodečo šarečo zvezdo.
Ves svet je z nestrpno napetostjo
pričakoval, kaj bodo povedali
astronomi: je-li življenje na
Marsu ali ga ni? In če je: kak-
šna so bitja, ki so naseljena tam
daleč gori na zemlji podobnem
planetu?

Minili so kritični dnevi, toda
senzacionalnega poročila, ki so
ga milijoni in milijoni s toliko
nestrpnostjo pričakovali, ni bilo
in ga ni hotelo biti. Rdeča zvez-
da se je jela zopet oddaljevati
od zemlje; postajala je manjša
in bledejša, istočasno pa je tudi
bledela in kopnelo zanimanje za-
njo med zemeljskimi prebivalci.
Kmalu potem je prišla iz Ame-
ricke vest o tujinstvenih radio-
signalih, pojavili so se fantastič-
ni glasovi, ki so z vso gotovostjo
zatrjevali, da je vzpostavljena
brezlična zveza med zemljo in
Marsom: Evropa se je sicer mal-
ce začudila, večje pozornosti pa
tem vestem njs povertila. Zani-
manje za Mars je zamrlo.

No, in sedaj prihajajo zopet
poročila iz Amerike. Dva odlična
tamošnja astronomi, ki se že
dlje časa bavita z Marsovim
problemom, dr. Saint-John in dr.
Adams, sta ugotovila, da je Mars
obdan z atmosfero. Ta ugotovi-
te — če je resnična, seveda —
je vrlo važna, zakaj če je na
Marsu zrak, sledi nujno, da je
tudi temperatura na njem pri-
merna za organska bitja. Kajti
atmosfera je nekaj čit, ki varuje
planetu podnevi pred veliko
toploto, ponoči pa pred prevelikim
mrazom.

Toda Saint-Johnovo in Adam-
sovo odkritje samo na sebi ni to-
liko važno, saj je znano, da so
zvezdoslovci že pred njima z več-
jo ali manjšo gotovostjo vedeli,
da je Mars obdan z atmosfero.
Poman Saint-Johnovega in A-
damsovega odkritja leži marveč
v tem, da sta našla v Marsovem
ozračju vodne hlape in kisik. Če
pa vsebuje Marsova atmosfera
vodne hlape, nujno sledi, da se
na planetu nahaja tudi voda; vo-
da in kisik pa sta tisti dve snovi,
ki sta organičnim bitjem najbolj
potrebni za življenje. Saint-John
in Adams sta izračunala, da se
nahaja v Marsovi atmosferi pri-
bližno petkrat manj vodnih hla-
pov kakor v zemeljski, kisika pa
šest- do sedemkrat manj.

NAROČNIKI POZOR!

Znamenje (Jan. 31-1926)
pomeni, da vam je naročnina
potekla ta dan. Ponovite jo
pravočasno, da vam lista ne
ustavimo. Ako lista ne prej-
mete, je mogoče vstavljen,
ker ni bil plačan. Ako je vaš
list plačan in ga ne prejme-
te, je mogoče vstavljen valed
napačnega naslova, pišite
nam dopisnico in navedite
stari in novi naslov.

Naši zastopniki so vsi dru-
štveni tajniki in drugi za-
stopniki, pri katerih lahko
plačate naročnino.

Naročnina za celo leto je
\$5.00 in za pol leta pa \$2.50.
Člani S. N. P. J. doplačajo
za pol leta \$1.90 in za celo
leto \$3.80.

Za mesto Chicago in Ci-
cero za leto \$6.50, pol leta
\$3.25, za člane \$5.80.

Za Evropo stane za pol le-
ta \$4.00, za vse leto pa \$8.00.
Tednik stane za Evropo
\$1.70. Člani doplačajo samo
50c za poštnino.

Naročnino lahko tudi se-
mi pošljete na naslov:
UPRAVNIŠTVO
"PROSVETA"
2657 S. Lawndale Ave.
CHICAGO, ILL.

ZENITVENA PONUDBA.

Slovenec bi se rad seznanil s
Slovenko ali Hrvatiko srednje
starosti in mirnega značaja, ka-
tero veselji živeti na farmi v dr-
žavi Oregon. Na denar se ne ozir-
ram. Pišite na naslov:
Slovenec, R. I., 2657 S. Lawndale
Ave., Chicago, Ill.—(Adv.)

All želiš znati pravilne pisanj
in čitat angleško? Naroči si "Slo-
vensko-angleško slovnico", kate-
ro je izdala in ima na prodaj
Kajljevna pisarna S. N. P. J.

DA SKUHAS DOBRRO
VO, PIŠI PO NAŠE
PRODUKTE.

Imamo v zalogi slad, krmali, sladki
in vse druge potrebščine. Pošlaj
in se prepričajte, da je doma pri
kuhani vedno le najboljši in naj-
bolji.

Groceries, skladščikarje in v
daljine pošljemo samo najmanj
pašt pri večjih naročilih. Pišite
informacijah na:
FRANK OGLAR,
3401 Superior Avenue, Cleveland, O.

BOLGARSKI ZELIŠČNI
CAJ
(PREJ IMENOVAN KRVNI CAJ)
Vseučlno gorško prodajo zveste spol.
Da prebranje prihladi.
Da očistite jetro.
Za lahke čiščenje črv.
Bolgarski zeliščni čaj sestoji iz šestih
1184. Vse lahkiška kri in izboljša srce.
Na prodaj v lekarnah po \$10.00, \$15.00
ali pošilano savarovan po pošti, veliki dražji
ski svetovi \$1.50. Naslov: H. H. V.
Sollitt, President Marvel products Company
8 Marvel Building, Pittsburgh, Pa. (Adv.)

Tiskarna S. N. P. J.
SPREJENA VSA V TISKARSKO
OBRT SPADAJOČA BELA.
Tiška vabila za veselice in shode, vizitnice,
časniko, knjige, koledarje, letake itd. v sloven-
skem, hrvatskem, slovaškom, češkem, nemškem,
angleškom jeziku in drugih.
VODSTVO TISKARNE APELIRA
NA ČLANSTVO S. N. P. J., DA
TISKOVINE NAROČA V SVOJI
TISKARNI.
CENE ZMERNE, UNIKO DELO PRVE
VRSTE.
VSA POJASNILA DAJE VODSTVO TI-
SKARNE. Pišite po informacije na naslov: S. N.
P. J. Printery, 2657-59 South Lawndale Avenue,
Chicago, Ill.
TAM SE DOBE NA ŽELJO TUDI VSA DRU-
MENA POJASNILA.